

Prodáváme výhradně LED UHLÍ

Máme obě nejlepší jakosti a za ceny nejnižší. Žádná jiná firma nemůže vám nabídnouti tak dobré druhy za cenu levnější, než my. Mimo to obdržíte od nás ochotně a okamžitě obsluhu a plnou váhu. Ať objednáte již led neb uhlí, vše v stavu nejčistším. Naši vozkové jsou dlužní ku každému z našich příznivců. Objednejte led i uhlí u nás a budete uspokojeni.

South Omaha Ice & Coal Co.,

Telefon 1197 1601 Farnam St. Telefon 378

Pravou GROCERII

Vlastal
Jos. Novák
v č. 1252 již. 13 ul.
Hojný výběr čerstvé grocerie, zeleniny, za-
valenin atd. za ceny mírné.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Lékárna paně Čermáková jest nyní šir přestěhována do vedlejší severně ležící budovy, vedle moderního závodu pí. Hynkové.

V den otevření výstavy zamississippké navštívěna byla tato dle udání fideletstva výstavního 24,043 osobami platícími, čímž správa výstavní více než spokojena býti může. Mimo počtu tohoto nalézalo se totiž v den onen hezkých pár tisíc osob dalších, neboť účastníci slavnostního průvodu žádného vstupného v den ten neplatili, mimo toho na 15,000 osob puštěno bylo na výstavišti na lístky volné. Při poslední výstavě v Nashville, Tenn. v den otevření zapláceno vstupné všehořdu pouze jen 8,431 osobami a na volné lístky připuštěno 11,886 osob, z čehož nejlépe souditi se může, která z obou výstav větší pitažlivost pro obecnost jeví. Ku přání ovšem by bylo, aby podobný zájem o výstavu naši i po ostatní dobu trvání výstavy se jevil.

Až půjdete na Kubu aneb na Filipa (Filipiny), nechte si upéct buchty ze Zvončkovy mouky. K dostání všude. 75t

J. O. Yeiser, kterýž jak několikrát jsme oznámili, několik již pokusů učinil, aby radu městskou přiměl ku předložení k odhlasování příští všeobecné volbě iniciativy a referenda občanstvu města našeho a kterýž pokaždé se žádostí svou pohofel, obrátil se ve čtvrtek k soudu krajskému a sice požádal o vyřázení rozkazu soudního, kterýž by mayoru a městské radě nařizovalo otázku tuto v nastávající volbě podzimní k odhlasování předložiti.

Dobře zařízený řeznický obchod v dobrém místě vyprodá se za velmi výhodných podmínek. O bližší podrobnosti hláste se v administraci Pokroku Západu. 75x2

Ve čtvrtek večer odbývána v městě našem schůze ústř. výborů státních strany demokratické a stříbrafsko-republikánské za účelem vyhlédnutí místa a dne ku odbývání příští konvence státní. Jednání v obou schůzích nemělo žádného výsledku, proto, ana obě tělesa uznala za nejlepší vyčkati výsledku schůze ústředního populistického výboru státního, kteráž na den 14. července do města našeho svolána jest. Z toho vyvozuje se, že obě dvě strany opětně na spojení se stranou populistickou pomýšlí a že bez téže, totiž bez dorozumění, konvencí strany té ničeho podnikati nemíní. Jedině, co usnešeno bylo, že konvence všech tří stran odbývána býti by měly až po konvenci republikánské a že všechny tři konvence, jak populistická, tak demokratická i stříbrafsko-republikánská v městě našem držány býti by měly.

M. Cavanaugh, kotlíř zaměstnaný v dílnách U. P. dráhy, zemřel ve čtvrtek za okolností po-

dezřelých. Týž zaměstnan byl čistěním kotle v kotlárně na 13. a Cass ul., když tu pojednou mrtev k zemi se skácel. Jelikož pak rozhodnuto býti nemohlo zda smrt způsobena byla ochrnutím srdce, či dotknutí se drátů elektrických, povolán koroner, kterýž příčiny smrti zjistiti má. Mnozí ze spolu dělníků jeho tvrdí, že smrt způsobena byla proudem elektrickým a toto tvrzení své opodstatňují tím, že prý několikrát při čistění kotlů těch silné údery elektrické obdrželi. Zemřel byl teprve 22 roky starý a do poslední chvíle se těšil úplnému zdraví.

Velkolepý ples

Prvá vážná nehoda na našem Midway udála se ve čtvrtek k večeru a sice stala se ve zvěřinci Hagenbackově. Lvice zvaná Deffy při veřejném představení skočila totiž po krotiteli zvitav Woodsovi a zakousla se mu do pravého lýtka, při čemž zároveň tlapou svou pravé prso mu roztrhla. Jedině včasnému zakročení ostatních zřízenců má Woods co děkovati, že za živa z drápů rozruženého zvířete vyrván a z klece vytažen byl. Poranění jeho jsou takového rázu, že několik týdnů k lůžku upoután prý bude.

pořádá Tě. Jed. Sokol

Ve čtvrtek odpoledne vyvoláno v soudě policejním přelíčení s lajtnantkou armády spásy, D. Mauerovou, kteráž, jak známo, obviněna byla ze zlomyslného ničení cizího majetku tím, že na výstavišti zamississippské vnikla a tam sochu, kteráž podle gusta jejího oblíbená nebyla, sekýrkou zničila. Přelíčení vlivem mayora Moorese dopadlo pro vojačku velice příznivě, neboť žalující strana se nedostavila a tak jednoduše obžalovaná na svobodu propuštěna byla. Stalo se tak ovšem jedině s tím dohodnutím, že lajtnantka tato nejenom vícekrát toudělá, ale že zároveň co nejdříve i omažský prach z obuvi své co nejdříve setře.

v sobotu, dne 18. června

Mezi povoleními ku novým stavbám, koncem týdne u stavebního inspektora vyzvednutými, nalézalo se i ono ku stavbě české hospody na zamississippské výstavě, kteráž nákladem \$800 zřizena býti má.

Dle zprávy městského zápisníka vyzvednut bude letos dvojnásob tak velký počet licencí jako v roce minulém, čímž ovšem výhradně jen fond školní získá. Roku loňského vyzvednuto za celý rok licencí různých všehořdu jen za \$14,000, kdežto letos vyzvednuto jich doposud za více jak 116,000 a k vystavování licencí dalších zřizenci jeho téměř ani stačiti nemohou.

v síni J. W. Hrocha.

Nejvyšším soudem vydán v pátek rozkaz, jímž zastaveno provedení rozsudku, kterýmž Henry Oerter pro vydržování heryny k pokutě \$400 a ku zaplacení útrat odsuzován byl.

V policejním soudě odsouzen v pátek na 30 dnů do vězení čínský dlouhoprsták Jim Ling. Týž prováděl nekalé řemeslo své tím způsobem, že navštěvoval domácnosti, aby si tam prádlo zamlouval, při čemž příležitostně tu a tam něco šikovného 'štipnul'.

Příští pondělí a středa příštího týdne budou 'školními dny' na výstavišti zamississippském. Den první vyhrazen bude návštěvě žáků a žákyň, navštěvujících třídy nižší, až do třídy šesté a vstupné ustanoveno na pouhých 10c., tak že i to nejdudší dítko k návštěvě výstavy příležitosti dostane. Ve středu navštíví výstavu žáci a žákyňe tříd 7. a 8., jakož i z High School a vstupné obnášeti bude pro ně 15c.

V druhý den po svém otevření navštívěna byla výstava 3912 osobami, vstupné platícími.

Hostinec první třídy

vlastní Vác. Šebek na rohu 9té a Pacific ul., pouze půl bloku jižně od B. & M. nádraží. Krajané, kteří Omahu navštíví mohou tam zanechatí svá zavazadla, psáti dopisy a vůbec naleznou tu vše možně pohodlí. Že na výtečném omažském ležáku a dobrých doutníkách chyběti nebude, za to vám ručí váš Vác. Šebek. dt71-1m

Prvý požár na výstavišti se udál v sobotu po 4. h. odpoledí a sice vypuknul na západní Midway ve 'zlatodole californském.' Plameny vznikly v hlavní šachtě, as 20 stop pod povrchem a oheň dle všeho způsoben byl pochodní, při kteréž dělníci tam na výzdobě pracovali. Dělníci spozorovali plameny právě v nejvyšší čas, tak že za v čas ještě, ač poněkud popáleni a ve sežehnutým oblekem, na povrch se dostali. Hasiči ze stanice výstavní byly záhy na místě a v hašení plamenů, jež záhy na celou budovu se rozšířily, nápomocny jim byly čtyři ze tří stanic dalších a jediné společnému úsilí jejich jest co děkovati, že plameny na budovu okolní, vesměs z látek snadno chytavých postavené, se nerozšířily. Spůsobená škoda obnáší \$1000 a jest ztrátou úplnou, ano pojištění žádné nebylo. Štěstím pro majitele 'zlatodoly' ještě bylo, že hasičům podařilo se zachrániti stroje, jimiž dolování a zpracování rudy zlaté znázorňováno bylo.

Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnstonu, zubnímu lékaři 1402 Farnam, tel. 1561.

Západák J. B. Scott, přijel sem za účelem zúčastnění se slavnostního otevření výstavy zamississippské a když nadšení jeho pro výstavu stouplu v pátek kolem 11 h. večerní tou měrou, že v restauraci Festnerově, č. 705 sev. 16. ul., rozhodnul se ukázkou svého umění střeleckého podati, aniž by jakého zvláštního vstupného za to počtal. Vytáhnuv revolver, započal palbu a než by deset napačítal, byla zrcadla i lustry rozstříleny. Policistou zatčen byl teprve pak, když munice mu došla a vznešena naň žaloba pro střelbu v obvodu městském a pro zlovolné ničení cizího majetku.

S nastalým teplým počasím zároveň vzrůstá i žízeň a každý najde si rád na sklenku výtečného moku. FRANK FRANCL, 1268 jižní 13. ul., prodá vám sklenku výtečného moku Schlitzova, jež vás posílí. Že i ostatní s hostincem spojené jest třídy první, o tom může být každý ujistěn. 41-tf

John Williams zatčen byl v sobotu pro lákáni peněz pod falešnými zámkami, kterážto žaloba proti němu Ch. Bookmanem vznešena byla. Týž tvrdí, že Williamsem prodán mu zástavní lístek na hodinky, kteréž prý za \$8 zastaveny a když tyto vyplatil, shledal, že byl ošizen, neboť byly to staré střepy, jež ani za pěták ceny neměly. Majitel zastavárny Gross na sev. 16. ul., patrně byl s Williamsem ve spolku, neboť, když Bookman rámus tropiti počal a ošizení líbiti si nedal, peníze mu vrátil. Policií zjištěno, že Williamsem v sobotu týmž způsobem pět osob ošizeny a proto na-

Velká náhrada ceny za vaše peníze.

My doznáváme velikou důležitost, poskytovatí příznivcům svým "dobrých věcí." Doznáváme, že ku trvalému udržení si přízně obecnstva není lepšího způsobu, jako poskytováním každému výhod velkých za jeho peníze. Dnes hodláme prodávati jemné mužské obleky za velikého snížení cen. Upozorňujeme tuto každého na okolnost, že pak-li vyznačujeme některé zboží naše "jemným" či "skvělým," míníme tím stotožniti, že vždy je shledáte poněkud jemnějším, nežli byste našli v závodě jiném. Naše \$5.00 a \$6.00 obleky nenazýváme sice jemnými, ač přec jsou skvělými za tu cenu. Všecky obleky, jaké dnes nabízíme obecnstvu jsou vyráběny z jemných látek, jsou výtečně po krejčovsku hotoveny a ozdobně prošívány, — vůbec, jest to druh obleků, jež by v každém obyčejném jiném závodě komendovaly "skvělou" cenu. Obleky tyto objednány byly kupujícím jednatelem závodu "Nebraska," ku zvláštní výhodě příznivců "Nebraska," tak, aby až domu se navrátili, vždy měli podstatně příčiny býti pamětlivi velkého závodu "Nebraska." Kdybychom na obleky ty přidělili značku \$15.00, obdrželi bychom cenu tu beze všech obtíží, však nikoliv, my snížili jsme cenu obleků těch a prodáváme je nyní po devíti dol. a půl.



řízeno vyšetření, do jaké míry majitel zastavárny o švindlech jeho věděl.

Samovraždu požitím značné dávky morfinu spáchal v sobotu večer černoch F. W. Bowlin. Učinil tak proto, poněvadž součtinami stížen byl a za nevyčleřitelného se považoval.

Zítřka, ve čtvrtek a v pátek večer pořádný budou v Boyds Opera Housu koncerty žáky 7. a 8. třídy veřejných škol našich a odhaduje se, že při příležitosti té na 3000 dítek vystoupí. V koncertu středním účinkovati budou dítky ze severní části města, ve čtvrtečním dítky z jižní části města a v pátečním dítky z části střední. Koncerty budou pod řízením učitelky zpěvu, sl. Arnoldové a čistý výtěžek rozdělen bude na dva díly. Jeden díl věnován bude dámskému výpomocnému výboru, kterýž o dobrovolnky naše se stará, zbytek pak věnován bude na obohacení knihoven a vykrášení jednotlivých budov školních.

Jsou všeliké místnosti v městě den co den se vyskytující, největší však přízni těší se hostinec sokola Havelky? A proč. Nejen, že nápoje jsou Number 1., je tu však v téže budově hotel, vedle divadlo Creightonovo, a vůbec vše, co se zamlouvá jak hostům, kteří město navštíví, tak i krajanům zdejším. Neopomeňte zmíněný hostinec navštíviti, nenaleznete lepšího obslužení nikde. tf

V sobotu skončeno v okr. soudě předběžné přelíčení s W. F. Bechelem, bývalým auditorem Pacific Express Co., kterýž, jak známo, ze zpronevěření několika tisíc dolarů v době úřadování svého obžalován jest. Státem předvedeno několik svědků, jimiž dokazováno, že knihy v době úřadování Bechela vedeny způsobem velice podivným a ze svědectví jich se zdálo vysvítati, že Bechel skutečně používal peněz k účelům soukromým. Obžalovaný nepředvedl svědků žádných a po skončení řeči právníků oznámen soudcem Baxterem rozsudek, jímž Bechel krajskému soudu pod zárukou v obnosu \$5000 odkazován jest. Záruka tato byla bezodkladně složena a schválena. Přelíčení odbýváno bude v příštím zasedání soudním.

Rád Palacký č. 1. Z. Č. B. J., uspořádá velkolepou slavnost spojenou s koncertem, v neděli dne 19. června na oslavu stoletých narozenin Palackého v síni K. W. Bartoše. O bohatý program jest činným výborem hojně postaráno, aby slavnost byla důstojnou. 71-tf

O jedno další divadlo bude mít záhy město naše více. H. B. Clifford, vlastník v Chicagu divadla Gaiety a Savoy, rozhodnul se totiž postaviti divadlo na rohu 15. a Davenport a dle připravovaných plánů obnášeti bude náklad na stavbu samotnou, vnitřní výpravu v to nepočítaje, \$25,000.

Na 26. a Leavenworth ul. spadnul v neděli večer z pouliční káry P. Hansen a utrpěl poranění tak těžkých, že několik týdnů si poleží. Hansen seděl totiž v otevřené káře, když tu větrem klobouk vzat mu byl. Hansen rychle se nahnul, chtěje klobouk zachytнути, při tom ztratil rovnováhu a na dlažbu padnul. Mimo četných odřenin byla mu i ruka v rameni zlomena.

V neděli dop. jel městem naším 51. pluk dobrovolníků iowských, nalézající se na cestě do San Franciska, odkudž v dnech nejbližších další cestu na ostrovy filipínské nastoupiti má.

Příští neděle sehraha bude v Národní síni pod řízením p. Boh. Ludvíka rozmarná veselohra "Kočičina aneb Vyloučení študenti" a jelikož, jak se doslycháme, nastudování kusu náležitá pozornost věnována byla, zajisté že návštěva bude co nejčtetnější.

V neděli večer odbývána byla schůze zástupců zdejších spolků za účelem další porady vzhledem k pořádní českého dne na výstavě zamississippské, jelikož však dostavilo se pouze jen několik málo zástupců, usnešeno, odložití schůzi na příští neděli večer a vyzvati znova zástupce všech českých spolků, by neopomenuli do schůze této za v čas se dostaviti, přej-li si skutečně, aby 'český den' uskutečněn byl.

Hledá se \$5.00 a více stádko výtěku denně zaručujeme každému, kdo si vezme jednatelství pro naše nové obrázky. Žádné obavy před ztrátou. Hlašte se u O. & S. Silbermann, St. Paul, Minn. Zmlíte se o tomto listu. — Dev't P 1

Pekařský dělník dobrý a spolehlivý, přijme se ihned do stálé práce při dobrém platu u A. SVOBODY, 16. & Williams, Omaha. 74ix

Vyprodám svůj, již před dávnými lety založený, zkvětlý a dobře se vyplácující obchod se zbožím smíšeným, totiž stříbrným a grocerií. Krám, v kterémž se obchod uiaezá, pronajmu. Jest to v ryze české osadě a znamená příležitost k doslezení se dobře budoucnosti. Přílišký dějeť se přimno u mne pod adresou: FRANK KUBIK, PRAGUE, NEBR. 74it

Přijme se dobrá česká kucharka na stálou práci a dobrý plat. Hlašte se u Johna Ondráčka, č. 1232 So. 13. Str.

Lot a dům na prodej Lot 50x130 sestavbou a celým zařízením na prodej velmi lacno. O podmínky hláste se u majitele Frant. Mláta, 17 a Q ul. v South Omaha, Nebr. 73-1m

Hledá se dobrý český řezník. Musí být v sobodný a anglické řeči dobře znalý. Stálá práce a dobrý plat. Hlašte se u F. M. BAREK Vermillion, S. D. 4x

Přijme se jednatel schopný řeči české, anglické i německé. Hlašte se od 8 do 8:30 ráno v písně číslo 415 v N. Y. L. Bldg. F. M. TURK, 74-ix Asst. Supt. Metropolitan Life Ins. Co.